37. 5,00 m3 25 (C-os, légköri nyomású nitrogéngázból kiindulva salétromsavat állítanak elő a következő reakciókkal: 
N2 + 3 H2 = 2 NH3
4 NH3 + 5 O2 = 4 NO + 6 H2O
2 NO + O2 = 2 NO2
4 NO2 + O2 + 2 H2O = 4 HNO3
Az ammóniaszintézis (1. reakció) kitermelése 95%-os, az ammónia oxidációja (2. reakció) 90%-os mértékben, az utolsó két folyamat pedig teljesen végbemegy.
A. Mekkora térfogatú hidrogéngázra volt szükség?
az 1. egyenletből látható, hogy a N2 és H2 1:3 arányban reagálnak egymással, így hidrogénből 3-szor annyi kell, mint nitrogénből, ez pedig 15 m3
B. Mekkora tömegű 70,0 tömeg%-os salétromsavoldat keletkezett?
25 (C-on, légköri nyomáson a gázok moláris térfogata 24,5 dm3/mol, így az 5 m3 N2 204,08 mol ( ebből 2-szer ennyi, vagyis 408,16 mol NH3 keletkezik, de a kitermelés csak 95%-os, így a keletkező NH3 valódi mennyisége: 387,752 mol
a 2. reakcióban az NH3-val azonos anyagmennyiségű, vagyis 387,752 mol NO keletkezik, de a kitermelés csak 90%-os, így ténylegesen csak 348,98 mol NO keletkezik

a 3. reakcióban a NO-dal egyező mennyiségű, vagyis 348,98 mol NO2 keletkezik

a 4. reakcióban a NO2-dal egyező mennyiségű, vagyis 348,98 mol HNO3 keletkezik

a HNO3 moláris tömege: 63 g/mol ( a 348,98 mol HNO3 tömege: 21985,74 g ( ez az oldat 70 t%-a ( az oldat tömege: 31408,2 g.
38. Hány g 20 (C-on telített konyhasóoldatban van 15,0 g nátrium-klorid, ha a só oldhatósága ezen a hőmérsékleten: 36,0 g NaCl / 100,0 g víz?
36 g NaCl-ot old
100 g víz
15 g-ot old
x = 41,67 g víz
(
az oldat tömege: 56,67 g
39. Hány t%-os a 20 (C-on telített nátrium-klorid-oldat? (oldhatósága: 36,0 g NaCl / 100,0 g víz)
36 g NaCl-ot tartalmaz 136 g oldat  (  26,47 t%-os
40. Hány g higany-kloridot old 20 (C-on 100,0 g víz, ha ezen a hőmérsékleten a telített oldat 6,5 t%-os?
a telített oldat 100 g-jában:   93,5 g víz old
6,5 g higany-kloridot

100 g víz old
x = 6,95 g higany-kloridot

41. Hány g kálium-nitrátra és hány cm3 desztillált vízre van szüksége, ha 400,0 g 20 (C-on telített oldatot akarunk készíteni? (20 (C-on 100,0 g víz 31,6 g kálium-nitrátot old)
oldhatóságból: 
131,6 g oldatban van:             100 g víz   +        31,6 g kálium-nitrát


400 g oldatban:            x = 303,95 g víz  +  y = 96,05 g kálium-nitrát
a desztillált víz sűrűsége 1 g/cm3, így 303,95 cm3 vízre és 96,05 g kálium-nitrátra van szükség

42. Hány mol/dm3-es a 20 (C-on telített ezüst-nitrát-oldat? 100 g víz 20 (C-on 222 g ezüst-nitrátot old, a telített oldat sűrűsége 1,92 g/cm3.
a telített oldat 100+222=322 g-jában van oldva 222 g AgNO3  (M=170 g/mol) ( n = m/M = 1,3 mol AgNO3
a telített oldat 322 g-jának térfogata: V = m/( = 167,71 cm3 = 0,168 dm3
az oldat koncentrációja: c = n/V = 1,3 mol / 0,168 dm3 = 7,74 mol / dm3
43. Telített-e 40 (C-on a 25,0 t%-os kálium-klorid-oldat? 40 (C-on 100 g víz 42,6 g kálium-kloridot old.
100 g 25 t%-os KCl-oldat összetétele: 75 g víz   +   25 g KCl

ha 100 g víz lenne az oldatban, mellette:
x = 33,33 g KCl lenne
100 g víz viszont képes feloldani 42,6 g KCl-ot képes oldani, így a 25 t%-os oldat telítetlen
44. Telített-e 20 (C-on az 5,875 mol/dm3-es 1,175 g/cm3 sűrűségű ammónium-nitrát-oldat, ha 20 (C-on 100 g víz 192 g ammónium-nitrátot old?
az 5,875 mol/dm3 –es oldat 1 dm3-ének tömege: m = ( ( V = 1,175 g/cm3 ( 1000 cm3 = 1175 g
ennyi oldatban 5,875 mol NH4NO3 van oldva, aminek tömege: m = n ( M = 5,875 mol ( 80 g/mol = 710 g

vagyis 1175 g oldatban 710 g NH4NO3-ot old 
465 g víz


x = 152,69 g NH4NO3-ot tud oldani 
100 g víz  

100 g víz viszont 192 g NH4NO3-ot képes oldani, így ez az oldat nem telített
45. Hány g vizet kell elpárologtatni 100 g 5,0 t%-os konyhasóoldatból, hogy 20 (C-on még ne induljon meg a kristálykiválás? (20 (C-on 100 g víz 36,0 g nátrium-kloridot old)
100 g 5 t%-os oldatban van 5 g NaCl  +  95 g víz
a telített oldat:
36 g NaCl-ot  100 g víz tud oldatban tartani

5 g NaCl-ot     x = 13,89 g víz tud oldani

ezért az oldatból 95 – 13,89 = 81,11 g vizet párologtathatunk el, hogy az oldat telítetté váljon, itt még nem indul meg a kristálykiválás ( ha ennél több víz párolog el, megindul a kikristályosodás
46. Megindul-e 20 (C-on a kristálykiválás, ha 250,0 g 16,0 t%-os ólom(II)-nitrát-oldatból 100,0 g vizet elpárologtatunk? (20 (C-on 100,0 g víz 56,5 g ólom(II)-nitrátot old)
250 g 16 t%-os oldat 40 g ólom-nitrátot és 210 g vizet tartalmaz
a telített oldat:
56,5 g ólom-nitrátot   100 g víz tud oldatban tartani

40 g ólom-nitrátot      x = 70,8 g víz tud oldani

ha a 16 t%-os oldatból elpárologtatunk 100 g vizet, még marad: 210 – 100 = 110 g víz, ami több, mint amennyi szükséges 40 g ólom-nitrát oldásához, ezért nem indul meg a kikristályosodás
47. 100,0 g 30,0 t%-os kálium-bromid-oldatba még 10,0 g kálium-bromidot szórunk. Feloldódik-e az összes kálium-bromid 20 (C-on? (20 (C-on 100 g víz 65,2 g kálium-bromidot old)
100 g 30 t%-os oldat 30 g KBr-ot és 70 g vizet tartalmaz  
(  ha ebbe még 10 g KBr-ot szórunk, akkor 40 g KBr-ot oldana 70 g víz (a kérdés az, hogy ez lehetséges-e)
a telített oldat:
100 g víz   65,2 g KBr-ot tud oldani
70 g víz     x = 45,64 g KBr-ot tud oldani, így fel fogja oldani a még beleszórt KBr-ot is  
48. A telített ammónium-szulfát-oldat 20 (C-on 43,0 t%-os. 350,0 g 10 t%-os oldathoz 200,0 g ammónium-szulfátot adva feloldódik-e az összes só?

350 g 10 t%-os oldat 35 g ammónium-szulfátot és 315 g vizet tartalmaz
( ha ebbe még 200 g ammónium-szulfátot szórunk, akkor 235 g-ot oldana 315 g víz (lehetséges ez?)
a telített oldat:

43 t%-os ( 100 g oldatban:   57 g víz tud oldani
 43 g ammónium-nitrátot


315 g víz tud oldani
x = 237,63 g ammónium-nitrátot 
ez kevesebb, mint amennyit az oldatba összesen tettünk, így feloldódik az összes só
